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Svar på fråga 2024/25:261 av Olle Thorell (S)  
Konsekvensanalyser av förändringar av biståndets volym  

Olle Thorell har ställt frågan till mig om vilka initiativ jag ämnar 

vidta för att säkerställa att större förändringar i biståndets volym 

och omfattande avräkningar följs av gedigna 

konsekvensanalyser, så att Sverige fortsatt kan uppfylla sina 

internationella åtaganden och prioritera långsiktiga globala 

insatser framför kortsiktiga regionala intressen. 

Riksdagen beslutar om anslagen och dess nivåer i statens 

budget. Regeringen fördelar i sin tur ut anslagen till olika 

anslagspostnivåer i det årliga regleringsbrevet som ställs till 

berörda myndigheter. Denna fördelning baseras på en mängd 

information som regeringen tar del av under ett år, bl.a. från 

myndigheternas årsredovisningar, budgetunderlag och 

strategirapporter. Även rapporter från i frågan nämnda 

Expertgruppen för biståndsanalys (EBA) samt Riksrevisionen 

ligger till grund för regeringens beslut.  
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Genom att föreslå och avisera en övergripande treårig ram för 

biståndet kan biståndets förutsägbarhet, framtida kvalitet och 

effektivitet gynnas.   

Föreslagen nivå för 2025 på 56 miljarder kronor och aviseringen 

av den framtida treåriga biståndsramen om 53 miljarder kronor 

årligen 2026–2028 bedöms vara både tillräcklig och 

ändamålsenlig för att genomföra regeringens i 

budgetpropositionen beskrivna biståndspolitiska prioriteringar, 

inklusive fortsatt stöd till Ukraina med betydande medel. Denna 

bedömning är gjord utifrån en samlad bild av tillgänglig 

resultatinformation och regeringens politiska prioriteringar. 

Därtill finns ett tak för migrationsavräkningarna om högst åtta 

procent av biståndsbudgeten vilket i sig skapar en större 

förutsägbarhet om storleken på Sveriges framtida internationella 

bistånd. Sverige fortsätter att vara en av de mest generösa 

biståndsgivarna i världen. 

 

Stockholm den 30 oktober 2024 
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